



HRVATSKA MATICA ISELJENIKA  
CROATIAN HERITAGE FOUNDATION

Trg Stjepana Radića 3, p.p. 241  
10000 ZAGREB  
HRVATSKA / CROATIA  
OIB 28639480902  
tel: (+385 1) 61 15 116 · fax: (+385 1) 61 11 522  
e-mail: hmi-info@matis.hr  
www.matis.hr

Uredi dt

pmep ljedi  
pmep Gugi

Zagreb, 4. prosinca 2017.  
Ur. Broj: 2606/17

**MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA**  
**10000 Zagreb**  
**Trg N. Š. Zrinskog 7-8**

**mr. sc. Marija Pejčinović Burić, ministrica**

**Predmet:** Zaključci XXIII. Foruma hrvatskih manjina održanog 24.11. 2017.

Poštovana gospođo Pejčinović Burić,

U organizaciji Hrvatske matice iseljenika održan je XXIII. Forum hrvatskih manjina na temu **TRADICIJSKA KULTURA U HRVATSKIM MANJINSKIM ZAJEDNICAMA – PROŠLOST, SADAŠNJOST, BUDUĆNOST.**

Forumu su se odazvali predstavnici hrvatskih manjina iz Crne Gore, Italije, Rumunjske, Slovenije, Slovačke i Srbije (Vojvodine), predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar Kitarović, državni tajnik Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske Zvonko Milas, predsjednik Upravnog odbora Hrvatske matice iseljenika Milan Kovač i veleposlanica Republike Srbije Mira Nikolić.

Nakon što su predstavnici hrvatskih manjina izložili iskustva i probleme s kojima se susreću u čuvanju i promicanju elemenata tradicijske kulture kao i izazovima novog kulturnog okoliša u kojima se ista razvija doneseni su sljedeći

### **Z a k l j u č c i**

1. Smatramo bitnim njegovanje elemenata tradicijske kulture u obrazovnom procesu od samih početaka odgoja i obrazovanja djece i mladih. U tom slučaju oni će uspjeti opstati kao dio identiteta hrvatskih manjinskih zajednica i u bitno promijenjenim kulturnim i društvenim okolnostima.

2. Oni dijelovi tradicijske kulture koji je teško ili nemoguće uklopiti u tokove suvremenog društva trebaju se sačuvati kao dio sjećanja budućih naraštaja putem muzeja i arhiva. U tu svrhu treba poticati i razvijati zbirke koje sadrže građu vezanu za hrvatsku tradicijsku kulturu. U tom nastojanju traži se podrška država i lokalnih zajednica u kojima žive hrvatske manjine kao i institucija Republike Hrvatske.

3. Slabljenje i nestajanje društava i udruga koje gaje tradicijsku kulturu hrvatskih manjinskih zajednica u ruralnim sredinama treba nastojati nadomjestiti organiziranjem i jačanjem takvih društava u gradskom miljeu.

4. Opreka između „modernog“ i „tradicionalnog“, posebno izražena kod mlađih naraštaja, treba se nastojati premostiti poticanjem kulturnih oblika koji povezuju i prepleću elemente tradicijske i moderne kulture. U tu svrhu organizirati predstavljanje glazbenih sastava koji njeguju takav oblik glazbenog stvaralaštva.

185/17  
3251/17

5. Hrvatske manjinske kulture dio su kulture zemalja u kojima ove žive. Usprkos tome oštro se protivimo nastojanjima da se njihov hrvatski karakter umanja ili čak u potpunosti zaniječe. U tim nastojanjima očekujemo potporu država u kojima žive hrvatske manjine, Republike Hrvatske kao i međunarodnih institucija. To se posebno odnosi na status Bokeljske mornarice u Republici Crnoj Gori i žetvenih svečanosti „Dužijanci“ u Republici Srbiji.

Molimo Vas da, u okviru Vaših nadležnosti i Vašeg djelokruga, pružite punu potporu provođenju navedenih zaključaka.

S poštovanjem,

**Mijo Marić**

**ravnatelj  
Hrvatske matice iseljenika**

